

EPISKOPI I BISKUPI BIH

Priopćenje za javnost

Sa svoga šestog susreta, održanog 4. studenog 2004. godine u Trebinju mi, Episkopi Srpske Pravoslavne Crkve i Biskupi Rimokatoličke Crkve u Bosni i Hercegovini iznosimo svoje stavove o određenim zajedničkim i aktualnim pitanjima naših Crkava. Svjesni i ponosni da nam je Bosna i Hercegovina zajednička domovina, upravo zbog njenih sadašnjih teškoća, izražavamo svoju zajedničku spremnost, na što pozivamo svoje vjernike kao i sve ljude dobre volje, da daju svoj doprinos za dobrobit i prosperitet svih ljudi u njoj. Da bi ova nastojanja urodila plodom pozivamo sve odgovorne domaće predstavnike vlasti u BiH s predstavnicima međunarodne zajednice da poštuju i provode, a ne opstruiraju zakone koje su sami donijeli, a u kojima su sadržani najviši standardi ljudskih prava i vjerskih sloboda. Ne shvaćamo i ne prihvaćamo da ni doneseni Zakon o slobodi vjere i pravnom položaju Crkava i vjerskih zajednica još nije, ni nakon osam mjeseci, u primjeni. Zbog toga je moguće da se među kršenjima drugih temeljnih ljudskih prava i sloboda kao što su, pravo na povratak, imovinu, na temeljne uvjete života i deset godina nakon rata kontinuirano i nekažnjeno fizički napadaju, bez temelja ozloglašavaju crkveni i vjerski službenici, da se oskvrnjuju crkve, hramovi, groblja i druge svetinje.

Ponovo izražavamo svoju "zajedničku kršćansku i evandeosku opredijeljenost za pravdu i slobodu svakog čovjeka i naroda i otvorenost za suradnju s drugim tradicionalnim vjerskim zajednicama u BiH". U tom duhu smatramo svojom moralnom obvezom tražiti i promicati konkretne oblike međusobnoga dijaloga koji će biti u službi ljudskoga dostojanstva i suživota u BiH. Upravo zbog toga ne možemo ne izraziti svoje žaljenje i zabrinutost zbog upornog i nedobronamjernog tretiranja, iskrivljivanja kršćanstva i njegovih vrijednosti stoljećima utkivanih u biće ove zemlje.

Mi, Episkopi i Biskupi najodlučnije tražimo od društvene zajednice i Ureda visokog predstavnika da Crkvama i vjerskim zajednicama, kao i svima drugima konačno vrate nepravredno oduzete objekte bez kojih ne mogu organizirati svoje osnovno i redovno djelovanje. Tražimo da se ispravi decenijska nepravda te da se i SPC najhitnije da u posjed zgradu

bogoslovije u Sarajevu, kako bi se u njoj organizirao odgoj i obrazovanje svećeničkih kandidata.

Pozivamo svećenike i vjernike naših Crkava ali i sve sinove i kćeri ove drage nam domovine BiH da se snagom vjere u Boga i ljubavi prema čovjeku i rodnoj grudi, ne bojeći se žrtve, međusobno u ljubavi susreću, pomažu i hrabre u nastojanju povratka i opstanka u ovoj zemlji pradjedova. Neka ne napuštaju svoja ognjišta, nego neka ih oživljavaju i obogaćuju životom svojih obitelji. Zajedno sa nama, neka i oni traže od političkih prdstavnika, domaćih i međunarodnih, da se omogući povratak i opstanak svima kojima je ova zemlja njihova draga domovina. Već sad vam želimo priopćiti da ćemo vam se zajednički obratiti poslanicom pred najradosniji kršćanski blagdan - Božić. Na sve zazivamo obilje Božjega blagoslova i zagovor Presvete Bogorodice te iskreno pozdravljamo!